

西加共同语文学院首届毕业典礼

共同希望语言学院首届毕业生代表：黎美芳

尊敬的坤甸共同希望教育基金会主席、尊敬的共同希望语言学院院长、尊敬的各位嘉宾、各位老师，还有四年的同窗们以及正在看直播的家属和亲爱的学弟学妹们，大家早上好！

今天是一个值得庆祝和纪念的日子，也是一个值得在座所有毕业生永远铭记的日子。

我是黎美芳，很荣幸能够在四年后的今天再一次站在这里，代表共同希望语言学院第一届毕业生致词！首先请允许我代表共同希望语言学院第一届全体毕业生，向辛勤培育我们的各位领导、各位老师致以最衷心的感谢和最崇高的敬意！感



黄珊珊 / ERIKA ASTARI, S.LI.
共同希望语言学院
Sekolah Tinggi Bahasa Harapan Bersama



共同希望语言学院首届毕业生代表：黎美芳

谢你们给予了我们美好的大学时光。

毕业了！从初入校门时“一日看尽长安花”的青涩与开怀，到今天“蓦然回首，那人却在灯火阑珊处”的喜悦与沉淀。正是在“创新、立志、厚德、笃行”的校训熏陶下，我们一点点发现自己的内心，也一点点书写着自己的人生。这里，铭刻着我们青春的记忆；这里，铸就我们未来的动力！

我还记得，上大学的的第一天，因为我们的教学楼还没

有建好，所以就先在西加协调上课。上课的第一天还是挺紧张的！当时给我印象最深刻的老师有三位：第一就是我们严肃的张慧云老师，第一次上她的课，觉得张老师人又好又漂亮，但是后来才发现

张老师很严肃啊！第二是陈财财老师，我对财财老师的第一印象就是他人很幽默，后来才发现他也挺凶的。还记得陈财财老师曾经骂过我们几个女生，理由是我们休息超过时间，上课迟到了。从此我们再也不敢迟到了。最后就是我亲爱的、善良又帅气的导师：文光老师，从来没有对我们发过脾气的老师。虽然他讲课的时候我们有时很顽皮，没有仔细听课，但是文光老师依然微笑着，让我们好好儿学习。还有许多我们亲切近人的老师。昨天，一切还是那么真实地存在，今天过后很快就都变成回忆了。“教诲如春风，师恩似海深”，谢谢各位老师这四

年对我们的教导！

第一次走进校园的欣喜，第一次独立处理那么多问题的紧张和解决问题后的兴奋，第一次写论文的忧愁，第一次论文答辩的烦恼。很多第一次都在这四年来感受到了！曾经，我们抱怨过学校的种种：教学楼的设施不完善，学校花园不好玩，作业太多了，考试题太难了！可是，当这所有的一切都即将成为过去，心中留下更多的却是丝丝的遗憾，遗憾没时间多去感受校园的宁静，没时间坐在走廊的长椅多去跟朋友聊一聊梦想，没时间多参加课外活动。

四年的大学时光已逝，马上我们就要挥别母校，踏入社会，而校园中所有的一切都将与自己最美好的青春一起凝结成一段化不开的回忆。今后，当你与朋友再说起大学时，提到的一定是这五层楼中无尽的温馨、是缤纷多彩的校园活动、是老师课下与我们的闲谈、是同学每天的玩笑和鼓励。脑海中还清晰地记得，教学楼落成典礼上我和几个姐妹们在这个舞台跳起了迎宾舞。转眼间，我们中已有不少人准备好背上行李，

去追寻自己的梦想。也许你还没有从学生的身份中转换过来，咬咬牙以一个新的身份去面对问题；也许你会唠叨生活条件还不如大学，想一想只有艰辛的路途才会有深深的脚印；也许你会讨厌与他人之间复杂的关系，回头看依然会有旧日的同学和你聊天解闷……，太多的也许，但请别太多地抱怨，成功永远不会属于抱怨的人，而是属于那些去克服种种抱怨的人。

最后我还想对自己，对第一届的兄弟姐妹们，说一句谢谢！感谢我们努力了四年，拼搏了四年，劳累了四年。感谢我们的不放弃，感谢我们熬过所有苦难，感谢我们的勇敢和努力。谢谢你，这四年，你辛苦了！

还有一个最后，我谨代表全体毕业生衷心祝愿：

祝愿母校蒸蒸日上，日益辉煌！

祝愿领导和老师身体健康，工作顺利！

祝愿共同希望语言学院第一届的毕业生们“大鹏一日同风起，扶摇直上九万里”！

2020年9月19日